

# Slovenski VESTNIK

Postni urad 9020 Celovec  
Verlagspostamt 9020 Klagenfurt  
Izhaja v Celovcu  
Erscheinungsort Klagenfurt  
Posamezni izvod 3 šilinge  
mesečna naročnina 12 šilingov  
celoletna naročnina 120 šilingov  
P. b. b.

LETNIK XXXIV.

CELOVEC, PETEK, 24. AVGUST 1979

ŠTEV. 34 (1931)

TITO PRED KONFERENCO V HAVANI:

## Gibanje neuvrščenosti

### je nenadomestljiv dejavnik v boju za mir, neodvisnost, enakopravnost, razvoj in napredek

Cez dober teden, v prvih dneh septembra, se bo v glavnem mestu Kube Havani začela 6. konferenca šefov držav ali vlad neuvrščenih držav. Znotraj neuvrščenega gibanja potekajo že zadnje priprave na pomembno srečanje, od katerega vsa mednarodna javnost pričakuje kritične ocene sedanjega svetovnega položaja in nove pobude za razreševanje perečih problemov današnjega človeštva. Kajli gibanje in politika neuvrščenosti sta se v dosedanjem razvoju uspešno uveljavila kot neodvisen, neblokovski in globalni dejavnik v mednarodnih odnosih, ki mu danes nihče več ne more osporavati ali odrekati važnega vpliva na dogajanja v svetu.

Eden izmed ustanoviteljev in najbolj aktivnih udeležencev gibanja neuvrščenosti je jugoslovanski predsednik Tito, ki mu danes sploh pripisujejo vodilno vlogo v tem gibanju. Zato so njegove izjave, ki jih je prejšnji teden podal v intervjuju za beograjsko Borbo, ko je odgovarjal na vprašanja o bližnji konferenci v Havani, tudi tako široko odjeknile v svetovnem tisku, ki je izčrpno komentiral Titove poglede na današnji pomen in bodoče naloge neuvrščenega gibanja

luči pa od bližnje konference v Havani pričakuje, da bo — kot so to bile vse dosedanje konference — konferenca kontinuitete, prav tako pa tudi novih akcij. Vsaka dosedanja konferenca šefov držav ali vlad neuvrščenih dežel je pretresala specifične probleme, s katerimi je imela tačas opraviti, in določala poti za njihovo ureditev. Šesta konferenca bo potemtakem dala nove spodbude boju proti kolonializmu, neokolonializmu, imperializmu in vsem oblikam nadvlade, boju za nove demokratične in pravičnejše odnose v svetu, za novo mednarodno gospodarsko ureditev, je naglasil Tito — „torej bo potekala v duhu splošnega prizadevanja, da bi odpravili vse vire napetosti, zatrli žarišča kriz, poglobili proces popuščanja napetosti, krepili varnost in mir na svetu“.

Posebej naj bi konferenca v Havani pomenila nadaljnjo afirmacijo izvornih načel politike neuvrščenosti in okrepila neodvisno in neblokovsko vlogo gibanja v mednarodnih odnosih. Konferenca naj bi nadalje zboljšala demokratične odnose in razvila demokratičnega duha gibanja. Seveda pa bo morala posvetiti pozornost tudi vprašanju

spopadov in sporov, ki slabijo enotnost in solidarnost neuvrščenih držav in zmanjšujejo njihovo akcijsko sposobnost. V tej zvezi je Tito opozoril na odgovornost neuvrščenih držav, med katerimi prihaja do medsebojnih konfliktov, in dejal, da s tem tvegajo svojo neodvisnost ter odpirajo vrata tuji navzočnosti in vplivu. Hkrati pa otežujejo tudi celotno delovanje gibanja in zato teh spopadov ni mogoče obravnovati ločeno. To je problem, ki terja tudi angažiranost našega gibanja, je menil predsednik Tito. „To pa je v nacionalnem interesu držav, zapletenih v spopad, kakor tudi našega gibanja v celoti. Zato smo večkrat izrazili svojo zaskrbljenost zaradi nastajanja in razširjanja sporov in spopadov med posameznimi neuvrščenimi državami. Zavzemali smo se in dajali konkretne pobude za to, da bi jih urejali po mirni poti. Izhod iz teh situacij je predvsem v uporabi načel, ki jih politika in gibanje neuvrščenosti zastopata kot podlago za najširšo demokratizacijo mednarodnih odnosov. To pa terja potrpežljivo utrjevanje medsebojnega zaupanja in resnično pripravljenost za urejanje sporov in spopadov po mirni poti.“

Ko je govoril o današnjem položaju v svetu, je Tito dejal, da živimo v zapletenih razmerah z dinamičnim, a tudi protislovnim razvojem mednarodnih odnosov. Priče smo velikih pozitivnih dosežkov, kot so osvoboditev milijonskih množic izpod kolonialnega suženjstva, opredeljevanje vedno več držav za socialistični razvoj, preraščanje gibanja neuvrščenosti v močan faktor

(Dalje na 8. strani)

## SREČEN POVRATEK po rekordnem poletu v vesolju

Sovjetska vesoljca Vladimir Ljahov in Valerij Rjumin sta prejšnji teden po 175 dneh bivanja v vesolju srečno pristala na Zemlji. V vesolje sta Ljahov in Rjumin poletela 25. februarja letos z ladjo Sojuz-32 in jo združila z vesoljsko postajo Saljut-6, ki že od 29. septembra 1977 kroži okrog Zemlje in v kateri je doslej bivalo že 14 vesoljcev.

S svojim 175 dni dolgim bivanjem v vesolju sta sovjetska vesoljca dosedajni rekordni čas 140 dni (bila sta to sovjetska vesoljca Kavaljonok in Ivančenko) podaljšala za 35 dni. Ves čas bivanja na tirnici okrog Zemlje sta vesoljca opravila vrsto nalog in s tem potrdila, da je človek sposoben ne le za daljše bivanje v vesoljskem prostoru, ampak tudi za daljša potovanja. Iz tega sklepajo, da bodo proti vesoljski postaji Saljut-6, ki sta jo Ljahov in Rjumin pred povratkom na Zemljo že „konservirala“, odposlali novo vesoljsko ladjo, ki bo gotovo že izpopolnjena, večja in udobnejša.

ter njegove ocene trenutnega svetovnega položaja.

Predsednik Tito je dejal, da je gibanje neuvrščenosti preraslo v pomemben faktor mednarodnih odnosov, ki mu gre zasluga, da razdeljenost sveta ni še globlja, da neodvisnost in svoboda narodov nista še bolj utesnjena in da nevarnost svetovnega spopada ni neprimerno večja kot danes. V tej

V zvezi z letošnjimi deželnozborskimi volitvami smo v našem listu že pisali o stališču, ki ga do teh volitev zavzema Zveza slovenskih organizacij na Koroškem. Pri tem smo na osnovi stvarne ocene tudi ugotovili, da bo slovenska narodna skupnost na Koroškem pri jesenskih volitvah aktivno prisotna vsaj v treh političnih taborih: v socialistični stranki in komunistični partiji ter v Koroški enotni listi, torej v grupacijah, na katerih listah bodo predvidoma nastopili kot kandidati tudi zavedni Slovenci.

Medtem ko so o tozadevnem stališču ZSO, izdelanem na osnovi stvarne ocene, poročala sredstva javnega obveščanja ne le na Koroškem, marveč tudi po ostali Avstriji in v sosednjih državah, pa so se v pismenih stališčih zagovornikov Koroške enotne liste ponovno pojavile trditve, da se edino KEL in njeni predstavniki „verodostojno borijo za ohranitev slovenskega življa na Koroškem“.

Take in podobne trditve niso nove. Da škodujejo akcijski enotnosti koroških Slovencev, ki so kot del avstrijske družbe zasidrani v različnih idejnopoličnih taborih, je bilo na različnih mestih že večkrat ugotovljeno in dokumentirano. Zato se na tem mestu ne bomo spuščali v podrobno analizo okoli „za“ ali „proti“

kandidaturi Koroške enotne liste. Vsekakor pa postaja eno vedno bolj jasno:

S tem, da organizatorji KEL skušajo slovenski koroški javnosti predstaviti Koroško enotno listo kot edino možno politično platformo v boju za narodnostne pravice, vedno bolj postajajo politična skupina znotraj slovenske narodne skupnosti, s ciljem, da postanejo politična stranka. Razvoj političnih dogodkov na Koroškem in še posebej znotraj slovenske narodne skupnosti pa je pokazal, da KEL kot strankarska formacija vedno bolj izgublja svojo osnovno funkcijo (namreč funkcijo orodja za boj za manjšinske pravice) in ji spriču tega ostaja le možnost, da skuša monopolizirati politično zastopstvo Slovencev v Avstriji.

Stališče Zveze slovenskih organizacij na Koroškem je, kar se tega tiče, znano. Medtem ko ZSO priznava osnovno ustavno pravico vsaki skupini znotraj slovenske narodne skupnosti, da formira volilno skupino ali stranko, pa odločno odklanja vsak poskus monopolizacije narodnostnega gibanja. Na drugi strani pa se zavzema za najširšo možno akcijsko enotnost Slovencev v boju za narodnostne pravice.

Iz teh osnovnih izhodišč bo ZSO izhajala tudi pri jesenskih deželnozborskih volitvah.

## Dunaj je postal eden izmed sedežev OZN

Včeraj je bil na Dunaju vsečano odprt novi center OZN — „Uno-city“ in s tem je postala prestolnica Avstrije tudi eden izmed sedežev svetovne organizacije, namreč poleg New Yorka in Ženeve, kjer je imela OZN s svojimi priključenimi organizacijami in ustanovami že doslej potrebne prostore. Mednarodni center na Dunaju je postal eksteritorialno ozemlje, za katerega varnost bodo skrbele lastne varnostne sile Združenih narodov.

Ta teden pa se je Dunaj poleg svečane otvoritve novega sedeža OZN tudi aktivno vključil v ves svet obsegajočo dejavnost Združenih narodov. Začela se je namreč konferenca OZN o znanosti in tehniki v službi razvoja, na kateri sodeluje več kot 4000 delegatov iz vseh delov sveta, med njimi tudi številni ministri in drugi visoki predstavniki držav-članice svetovne organizacije. Na konferenci, ki bo predvidoma trajala dva tedna, bodo skušali najti skupno govorico tudi v tako kočljivih vprašanjih, kol je na primer zahteva držav v razvoju po svobodnem dostopu do znanja industrijskih držav.

Na otvoritveni svečanosti so govorniki od glavnega tajnika OZN Waldheima preko avstrijskega zveznega predsednika Kirchschlägerja pa do soglasno izvoljene predsednice konference, avstrijske ministrice za znanost in raziskave Firnbergove, poudarili veliki pomen znanosti v službi razvoja in napredka vsega človeštva. Pri tem pa so opozorili tudi na dejstvo, da trenutno velik del človekovega znanja ne služi stvarni miru, marveč nasprotno blazni oboroževalni tekmi. Zato je dolžnost vseh in je tudi naloga sedanje konference, da se najdejo poti in možnosti, da bosta znanost in tehnika v resnici služili napredku in razvoju vsega človeštva. Pri tem je — kot je naglasil zvezni predsednik Kirchschläger — delo za pravičnejšo mednarodno ureditev dragoceno delo v korist svetovnega miru.

## RAZBURJENI DUHOVI

### ZARADI „DRŽAVNE POGODBE“ MED KOROŠKO IN AVSTRIJO

V sredo so se v uradu zveznega kanclerja na Dunaju zbrali predstavniki zvezne vlade in koroške deželne vlade, da še enkrat skupno pregledajo podrobnosti v zvezi z „državno pogodbo“, ki naj bi jo čez nekaj tednov sklenili med republiko Avstrijo in deželo Koroško. Ob zaključku današnje številke podrobnosti dunajskega vrha še niso bile znane, pač pa so bili zanimivi podatki o tej stvari objavljeni v dnevnem tisku že pred dnevi.

Pri omenjeni „državni pogodbi“ gre za nekak dogovor med zvezno vlado in koroško deželno vlado, po katerem naj bi Koroška dobila nekaj izrednih sredstev iz državne blagajne za vrsto konkretnih projektov. Tozadevne podrobnosti je sporočil deželni glavar Wagner po pogovorih, ki jih je imel z zveznim kanclerjem Kreiskym med njegovim dopustom na Maloreci oziroma s finančnim

ministrom Androschem v letovišču Grundsee. Koroški je bila obljubljena enkratna državna podpora v višini 400 milijonov šilingov, ki naj bi služila hitrejši izgradnji južne avtoceste. Nadalje bo država podprla prizadevanja za izgradnjo kalorične elektrarne v Labotski dolini, pospeševala bo razvoj zimskega turizma na Koroškem, zavzela se bo za hitrejšo izgradnjo velikega ranžirnega kolodvora na Brnci, še naprej bo vključevala Koroško v program za razvoj obmejnih pokrajin in prihodnje leto bo Koroški za 60-letnico plebiscita namenila posebno „darilo“ v znesku 20 milijonov šilingov, ki naj bi jih porabili za krepitev gospodarske strukture na južnem Koroškem.

O teh in nadaljnjih podrobnostih „državne pogodbe“ so se kot že rečeno pogovarjali v sredo na Dunaju, 3. septembra pa se bo z njimi bavila še koroška deželna vlada, medtem ko je podpis dogovora predviden za 11. september, torej le pičle štiri tedne pred deželnozborskimi volitvami na Koroškem. Zato niti ne preseneča, da spravlja zlasti tisk opozicijskih strank zadevo v neposredno zvezo z volilnim bojem ter socialistom precej nedvoumno očitajo, da hočejo „državno pogodbo“ izrabiti kot volilni cukrček.

Sedanja „narodnost“ države napram Koroški pa razburja duhove tudi še na širši ravni, namreč v sosednjih zveznih deželah, kjer se bojijo, da bi vsak dodatni šiling, ki bi morda prišel v korist Koroški, šel pač na škodo eni ali drugi izmed ostalih zveznih dežel. V nekaterih deželah so se že oglasili, v drugih bodo verjetno še sledili da Koroški sicer privošči vse, kar naj bi dobila, toda prav tako upravičene so tudi njihove želje in zahteve.

Koroški Slovenci bomo svoje mnenje o novi „državni pogodbi“ mogli povedati šele tedaj, ko bomo videli, v kolikšni meri bo enako upoštevala interese vseh deželanov ne glede na narodno pripadnost. Pač pa ob tej priložnosti moremo in moramo znova opozoriti, da Avstrija tudi še „stare“ državne pogodbe iz leta 1955 ni dosledno izpolnila, zlasti kar se tiče njenega 7. člena.





## Folklorna skupina „Karpoš“ je uspešno nastopala na Koroškem

Pred nedavnim smo poročali, da je velikovski župan prepovedal nastop otroške folklorne skupine „Karpoš“ iz Skopja v Velikovcu, v dvorani „Neue Burg“. Folklorna skupina se nahaja v Avstriji, ker bo nastopila v okviru otvoritve „Uno-city“ na Dunaju. V Velikovcu sicer ni bilo prostora za nastop te mladinske skupine, vendar pa je nastopila skupina v Šmohorju in Globasnici. Oba nastopa, posebno še ta v Globasnici, sta bila zelo uspešna in dobro obiskana.



V četrtek, dne 16. 8. je nastopila otroška folklorna skupina „Karpoš“ iz Skopja pri Šoštarju v Globasnici. Do osmih je bila dvorana nabito polna, navzoči pa so bili poleg številnih domačinov tudi gostje iz

tujine in Slovenci iz bolj oddaljenih krajev. Med častnimi gosti je bil navzoč tudi novi konzul SFRJ v Celovcu, Alfonz Naberžnik. Po kratkem pozdravu, ki ga je držal dr. Janko Zerzer v slovenskem in nemškem jeziku, se je začel pester spored dvournega programa, ki ga je pripravila skupina „Karpoš“. Na sporedu pa so bili poleg raznih plesov tudi pevski in instrumentalni vložki.

Folklorna skupina je navduševala predvsem s svojo pestrostjo, z različnimi nošami, z gibčnostjo in kvaliteto znanja sploh. Prikazala nam je razna kola in narodne plesne narodov in narodnosti Jugoslavije in nam posebno še zbližala svojo domovino Makedonijo. Videli smo tako na primer Brankovo delo, kolo narodov in narodnosti Jugoslavije, več plesov iz zahodne Makedonije, za katere so značilni hitri ritmi, moški junaški ples, ki prikazuje borbo za svobodo makedonskega naroda, Kalajdžijsko kolo, bunjevačko momačko kolo — vesel ples iz Vojvodine, pesmi in ples iz Srbije, Dalmacije in Hrvaške itd.

Folklorni ansambel „Karpoš“ iz Skopja je najmlajši ansambel Jugoslavije, obstaja pa že deset let in je vsekakor zelo uspešen. Priredil je že več kot 1000 koncertov, nastopa tudi na znanem festivalu otroka v Šibeniku, turneje pa je delal tudi že po Franciji, Švedskem, Danskem, Angliji, Avstriji, Italiji itd.

Kljub vročini in nabito polni dvorani je bil folklorni večer v Globasnici kulturni užitek in se je obisk izplačal — tudi če se je bilo treba pripeljati iz malo bolj oddaljenih krajev. Bil je kulturna bogatitev, saj nam je zbližal kulturo jugoslovanskih narodov in narodnosti. Aplavz, ki je sledil posameznim točkam je bil izraz zadovoljstva publike in zahvala malim gostom za svoj trud in za posredovanje lepega večera.

## Ledince

Hudo nas je prizadela žalostna vest, da je nepričakovano umrla Franciška Arneitz pd. Vaznikova mama iz Spodnjih Borovelj. Na poti v cerkev ji je nenadoma postalo slabo in tudi zdravniška pomoč ji ni mogla pomagati. Umrla je v 75. letu starosti. Za vse, ki so jo poznali je bil to velik udarec, saj je bila znana kot dobra in povsod priljubljena žena.

Pred 50 leti se je poročila z danes že pokojnim Vaznikovim Francijem. V zakonu se jima je rodilo štiri otroke.

Vaznikova mama izbaja iz Mlinarjeve hiše v Malencab. Z možem sta imela nekaj let v najemu gostilno v Veliki vasi pri Šentjakobu, pozneje pa sta prevzela Vaznikovo domačijo, kjer sta se pehala za vsakdanji kruh. Leta 1962 je prevzel sin domovanje, mama pa je šla na prevžitek v kajžo. Čeprav je odložila odgovornost za hišo, je še vedno pridno pomagala in bila v veliko oporo mladim.

Vaznikovo mamo je odlikovala zvestoba do svojega ljudstva in kot taka je tudi otroke vzgojila v zveste pripadnike naše narodne skupnosti. Rada se je udeleževala naših prireditvev in zlasti rada prebirala slovensko čtivo. Pogreb Vaznikove mame je bil v ponedeljek 6. avgusta. Velika množica ljudi je pokojno spremljala na njeni zadnji poti na pečniško pokopališče, kjer je našla svoje zadnje počivališče.

Pogrebni obred je opravil magister Peter Sticker ob asistenci novomašnika Marijana Schusterja in dr. Janke Mikle. Od pokojne so se poslovili tudi domači pevci in ji s slovensko pesmijo, ki jo je tako ljubila, izkazali poslednjo čast.

Pokojno Vaznikovo mater bomo ohranili v častnem spominu globoko prizadetim svojcem izrekamo naše globoko sožalje.

## Izlet radiških prosvetašev

Na veliko gospojnico smo se v ranih urah radiški pevci, prosvetaši in tisti, ki so pri gradnji naše lepe dvorane na kakršenkoli način pomagali, zbrali, da napravimo izlet na Gorenjsko in pa še malo na Notranjsko. Pot nas je vodila preko Ljubelja v Kropo in preko planinskega področja Jamnik v Dražgoše, kjer smo si ogledali mogočni spomenik padlim partizanom. Domačin, ki je sam kot maj ušel smrti, (postrelili so skoraj vse vaščane), nam je pripovedoval o strahotah tistega časa, ko so nemški fašisti divjali in si hoteli pokoriti slovensko ljudstvo. Najprej so pokončali prebivalce nato pa minirali vsako hišo posebej in pogнали v zrak. Žilavi Dražgošani pa so po vojni zopet obnovili opustošeno vas, tako da je danes ponos Selške doline.

Naj izrečemo ob tej priložnosti zahvalo tovarišu Križniku iz Škofje Loke, ki nam je spremljal na naši poti in nas seznanjal s posebnostmi lepe Gorenjske, to pa vse prostovoljno in celo v času svojega dopusta.

Iz Dražgoš smo se po lepi asfaltni cesti spustili v Selško dolino v Zelezni, kjer smo si ogledali veliko tovarno Alpe. V tovarni so nas prijazno sprejeli, zlasti direktor tovarne

inž. Demšar. V sejni sobi so nam prijazno postregli s sokom in odlično turško kavico. Direktor nas je podrobno seznanil s posebnostmi tovarne, ki zaposluje okoli 900 ljudi, nato pa smo naredili še ogled obratov in se še prepričali, kako je to v praksi. V tovarni nas je pozdravil tudi mladi škofjeloški župan tovariš Zakelj, ki nam je razlagal o posebnosti krajev škofjeloške občine. Po ogledu tovarne smo se podali po dolini navzdol proti Škofji Loki, kjer smo v bližini mesta obiskali kraj Crngrob, kjer so nas navdušeno sprejeli škofjeloški župnik s svojimi pevci. Tam smo imeli tudi mašo, v okviru katere so njihovi pevci lepo ubrano peli. Po stari navadi so nam postregli s kruhom in domačim žganjem. Pod lipo se je razvila prijetna domačnost, ki pa smo jo morali prekiniti, ker je bil na programu ogled Škofje Loke, kjer smo si napolnili tudi naše prazne želodce. V tem lepem mestu smo imeli tudi nekaj časa, da smo si ogledali njegove zanimivosti, katerih je na pretek.

Naslednji naš cilj je bil obisk bolnice Franja na Notranjskem. Tja smo se pripeljali po slikoviti Poljanski dolini. Ta čudoviti kraj, kjer je bila skrita bolnica, da je fašisti niso mogli odkriti, je danes cilj tisočev in tisočev ljudi iz celega sveta, ki se kar ne morejo načuditi, kaj vse so zmogli partizani v tistem groznem času in kaj vse so ustvarili, da bi pomagali svojim tovarišem, ki so bil v sili. Bolnica Franja je živ spomenik volje in žilavosti slovenskega ljudstva.

Na poti domov smo se ustavili v neki gostilni, kjer smo si pri sladkem vinčku in lepi slovenski pesmi tudi povedali še marsikatero. Tudi tu je bil v naši družbi škofjeloški župan, za katerega je znano, da ima zelo rad koroške Slovence. Kar prehitro je minil čas in morali smo odriniti na pot in se vrniti na naše domove. Ta tako prijetni dan nam bo ostal v nepozabnem spominu.

## Šentjakob v Rožu

Pred nedavnim so v občini Šentjakob v Rožu gasilci požarnih bramb Šentjakob in obeh krajevnih gasilskih društev Breznica-Področica in Podgorje imeli volitev svojih komandantov. Ob navzočnosti župana Janeza Gressla je bil v šentjakobski požarni brambi ponovno izvoljen za komandanta Ernst Jenul, za namestnika komandanta pa Franz Sereinig.

Nova komandanta požarne brambe Breznica-Področica in Podgorje pa sta Fritz Sucher oziroma Johann Wrolich.

Župan Gressl se je zahvalil novim komandantom in njihovim zastopnikom za njihovo dosedanje delo, hkrati pa jih je prosil, da bi bili še v prihodnje tako prizadevni kot so bili do sedaj.

Ob tej priložnosti so bili počaščeni zaslužni gasilci za njihovo 25-letno zvesto delo na gasilskem področju. Ta čast je doletela Johanna Isoppa, Urbana Perdacherja ter Valentina Müllerja, vsi trije so bili odlikovani s koroško kolajno.

Izdajatelj, založnik in lastnik: Zveza slovenskih organizacij na Koroškem; glavni urednik: Rado Janežič; odgovorni urednik: Andrej Kokot; uredništvo in uprava: 9021 Klagenfurt - Celovec, Gasometergasse 10, tel. 32 55 50; tiska: Založništva in tiskarska družba z o. j. Drava, Celovec — Borovlje.

## Hodiše - poletna noč

Med številnimi prireditvami, ki so namenjene tujim turistom na letovanju na južnem Koroškem, katerih namen je, da spoznavajo slovensko kulturno in družabno dejavnost, so kulturni večeri, folklorni nastopi, poletne noči itd.

Ena takšnih kulturnih prireditvev je bila tudi v soboto 11. avgusta v Dvorcu pri Hodišah v gostilni Čimžar. Organizator „poletne noči“, tako se je imenovala kulturna prireditev, je bil Slovensko prosvetno društvo „Zvezda“ v Hodišah, ki se je odlično pripravilo in želo tudi temu primeren uspeh. Čimžarjeva dvorana je bila napolnjena do zadnjega kotička, kar priča o izrednem zanimanju za tovrstno kulturno dejavnost.

Poleg domačinov od blizu in daleč, se je poletne noči udeležilo zelo veliko turistov, ki so tako imeli priložnost spoznati in seznaniti se z našim domačim prebivalstvom. Prepričani

smo, da so tudi na tej prireditvi doželi dejstvo, da na tej zemlji živita dva naroda, kar uradna Avstrija rada zamolči. Z veseljem lahko ugotovimo, da je prebit led in da Slovenci na Koroškem nismo več neznanu ljudstvo, kot je to bilo še pred leti ko naša društva še niso bila v akcijah, da to zmoto oziroma sramoto razkrijejo. Na hodiški „poletni noči“ sta poleg domačega tamburaškega zbora nastopila še moški pevski zbor SPD „Kočna“ iz Sveč ter folklorna skupina iz Globasnice. Njihova izvajanja so bila odlična, zato so želi tudi navdušen aplavz. Medtem ko je zbrano publiko pozdravil v obeh deželnih jezikih Ludvik Zwander pd. Kajžnik, je profesor dr. Janko Zerzer povezoval posamezne točke kulturnega sporeda.

Po kulturnem delu je bila kot po navadi prijetna zabava v okviru katere je igral za ples ansambel „Fantje iz Podjune“.

## Svetovno prvenstvo veslačev na Bledu



Prihodnji teden 28. avgusta se bo začelo svetovno prvenstvo veslačev na Blejskem jezeru, ki bo trajalo do 9. septembra. Bled bo torej gostitelj najboljših veslačev na svetu. Zadnje svetovno prvenstvo na Bledu je bilo leta 1966, torej pred 13 leti. Letošnjega svetovnega šampionata na Bledu se bo udeležilo več kot 1500 tekmovalcev iz 33 držav. Kakor leta 1966, tako bo predsednik Tito tudi letos pokrovitelj te velike športne prireditve, Janez Zemljarič pa predsednik organizacijskega odbora.

Svetovno prvenstvo bo spremljalo nad 250 novinarjev, TV in radijskih reporterjev ter fotoreporterjev. Televizijska slika bo šla v dvaintrideset držav.

Trenutno so še mrzlične priprave, v okviru katerih so med drugim na Bledu v Zaki razširili in asfaltirali cesto. Svetovno prvenstvo bo stalo okoli 12 milijonov dinarjev. Veliko so prispevale sosednje občine zlasti gorenjske, ker bo šampionat pomembna turistična reklama, ne samo za Bled temveč tudi za vso Gorenjsko.

## OBJAVA

Vodstvo strokovne šole za ženske poklice v Št. Petru pri Št. Jakobu v Rožu sporoča vsem zainteresiranim, da bo

JESENSKI SPREJEMNI IZPIT V PONEDELJEK 10. SEPTEMBRA 1979.

Interesentke, ki so sprejemni izpit pozitivno opravile na kakšni tovrstni nemški strokovni šoli prestopijo lahko v našo šolo brez sprejemnega izpita.

Možen je še tudi vpis v ENOLETNO GOSPODINJSKO ŠOLO.

Prijave so možne pismene, osebne in po telefonu.

Vodstvo šole







